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A Nancy le 01 avril 2015
COMMUNIQUE DE PRESSE

La grogne des Usagers du TER Lorraine monte!

Ils doivent être entendus!

A ce jour, 1227 signatures sont recensées pour la remise en circulation ferroviaire des 48 trains en Lorraine! 
Les Usagers, les Elus locaux, les Associations, les nouveaux signataires et les Cheminots ont bien compris les enjeux puisque la CGT continue à recevoir une centaine de soutiens par jour.

Pendant ce temps, la Direction essaye de justifier son plan par des travaux fictifs sur les lignes concernées. La mayonnaise ne prend pas!
Pour la CGT, c'est bien le manque d'effectif actuel où aucun recrutement n'est annoncé, la suppression massive d'emplois à hauteur de 1700 rien qu'en Lorraine en 7 ans et l'absence de financement du système ferroviaire pour son développement qui en sont les causes.

Par cette forte mobilisation et devant l'absence de justifications de son plan, le Directeur Régional SNCF Lorraine est convoqué par le Conseil Régional de lorraine.

La CGT appelle à continuer ce magnifique mouvement pour que la SNCF remette tous les trains sur de bons rails, ceux du Service Public Ferroviaire, en respectant l'égalité d'accès et de traitement des Usagers sur tout le territoire et la convention signée avec le Conseil régional de Lorraine.
Les militants de la CGT seront demain en gare de Saint Dié Des Vosges, vendredi en gare de Lunéville, Blainville-Damelevières et à Nancy afin de porter à signature la pétition et d'informer les Usagers. 

Vous pouvez retrouver la pétition en ligne sur le site www.sccn.fr.

La CGT Cheminots
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